



洪培才

作者简介:洪培才。印尼社会活动家。印尼留华同学会主席、印尼工商总会高级顾问、上海印尼商会会长。

G20巴厘岛领导人关于全球混合融资联盟的宣言成果在成员国签署意向书和秘书处启动之际在

# GBFA:巴厘岛的机遇

第10届世界水论坛(World Water Forum)期间得以实现。为支持南南合作而筹备新国际组织 G20 巴厘岛 GBFA 的秘书处将设在巴厘岛 Sanur 经济特区。

我在去年八月二号朋友圈曾经写过关于印尼总统佐科威接见了 Mari Elka Pangestu 冯惠兰博士并任命她成为“全球混合金融”总统特使。

从去年八月到今年的五月,整整用了十个月,印尼总统的口头任命令才能实现。为什么那么长的时间,主要是官场内部各个部门的协调,财政预算,人事安排,办公地点,等等。简单说例子,办公地点的选择,外交部说在首都雅

加达,内政部建议在新首都,我们觉得在巴厘岛最合适,主要考虑到去年 G20 会议是在巴厘岛举办,G20 全球混合金融的概念也在那个会议被提出来。

好了现在办公地点有了就是在重新装修好了的国家 Sanur Beach 酒店,巴厘岛唯一的 10 层大楼。正式起名为全球混合融资联盟秘书处(GBFA) Global Blended Finance Alliance。这个地方也是 Sanur Kawasan Ekonomi Khusus,沙努尔经济特区的服务中心。

前天印尼海事和投资协调部长 Luhut Binsar Pardjaitan 在 THK 天地人和 Tri Hita Karana(THK)论坛正式宣布新总统法令,在巴

厘岛成立两个新经济特区。它们是:

1. Sanur KEK 沙努尔经济特区,占地 42 公顷,国有土地,主要投资是旅游服务业和养生医疗服务行业。现在已经建好十分现代化的国企酒店与大医院。

2. KKB Kura Kura Bali KEK 龟岛经济特区。私有土地,占地 430 公顷。主要投资是医疗卫生服务,教育教学研究服务,高科技企业,高端酒店服务,游艇俱乐部,蓝海研究中心,等等。目前清华大学东南亚研究中心已经落地运营,正在建设的是新加坡 ACS 国际学校。我一直在鼓励中国中医药大学会在

巴厘岛设立一个分校,充分利用印尼当地丰富的草木植物资源,培养当地中医专业医生。

两个特区都在海边,风景优美,离机场也只有 20 分钟车程。投资巴厘岛经济特区可以享受许多国家优惠政策。

在今天的办事处成立仪式,出席的有亚洲开发银行,世界银行,国际金融公司 IFC 的代表,还有刚果民主共和国和巴西的部长。

Luhut 部长在讲话中强调,印尼政府十分希望 GBFA 会成为像世界银行那样的组织,融合全球环保金融基金,以帮助发展中国家与国家实现联合国

全球气候变化目标。他相信冯博士的领导下,GBFA 会发展成为一个有影响力的组织。他开玩笑说,现在我们必须重新称呼冯惠兰部长阁下,因为两星期前印尼总统正式签署了她的“总统特使”地位,她会享受内阁部长的待遇。

Luhut 部长也利用这个机会分发了“第一张十年金签证”Golden Visa 给 Gordon 博士。他是印尼 UID 基金会名誉主席。

现在冯部长将在巴厘岛 GBFA 秘书处办公室上班,我也必须考虑在巴厘岛投资创业了。欢迎中国朋友们来投资共同开发巴厘岛潜力。

## 美国军事预算的贪腐“黑洞”

廖省:林越

自二战结束,美国一直是“军事霸权”当道。2020年拜登上任后,全面秉持并执行特朗普政府推行的“印太战略”,继续提高年度国防开支,从2021年至2024年的军费开支分别为:7405亿美元、7529亿美元、8133亿美元、8860亿美元,上升率令人惊诧!

短短8年时间,美国年度军费开支在绝对数额上增加近50%。以2023年为例,美国军费开支占其GDP的比重为3.21%,占全球各国年度军费总额的比例达到惊人的40%。

美军是一头“吞金兽”,各军种间的资源争夺已根深蒂固。陆军2025财年的预算为1859亿美元,占总预算案的20.7%;海军年度预算需求为2576亿美元,占预算总额的28.7%;空军年度预算为2175亿美元,占总预算案的24.3%,其中拨出337亿美元用于太空军。

因美军采用“单一采购”模式,其制度弊端让内部浪费和贪腐愈演愈烈。就拿研发周期达23年的F-35战机来说吧,负责研发生产的洛马公司从小工厂壮大成世界最大军火商之一。是其实力很强、产品更好,而取得订单吗?其内幕是官商勾结,私吞美国国家的钱。

过去数十年里,白宫为驻阿富汗美军投入海量军费,其中消耗最大的不是子弹或其它武器,而是军用水杯。水杯频繁更换并大批采购,价格每个1200美元。市价10美元的水杯被采购部门吊高价,贪腐猖狂。此外,伊拉克重建资金500亿下落不明,相关官员猝死!美国军费世界第一,但缺乏监管,导致大量资金流失,利用率甚低,这种局面至今未改。

此外,其他项目还包括美海陆军舰队花3600万美元在阿富汗修建了一个大型指挥中心,但从来没有启用过;为阿富汗采购的价值5亿美元的货机编队,只用了一年就被弃用……根据相关审计结果显示,美军在阿富汗投入的大量资金被“浪费、欺诈和滥用”。

美国众议员迈克·沃尔兹(Mike Waltz)在2025财年军费预算听证会上举起一个装有零件的袋子问空军部长肯德尔:“你认为空军为它们付了多少钱?”肯德尔回应“不知道”后,沃尔兹挥舞小袋子说:“这是一袋价值9万美元的衬套(Washers)。”而市场上这袋衬套只值约100美元。网民调侃:“要是美国空军派人到当地的五金店去买,这89900美元就能省下来了。”肆意挥霍军费让美国政府破产,沃尔兹高喊:“我们负担不起了”。

视频广为流传,网民称:“纳税人被军工复合体敲竹杠真是太疯狂了”“典型的美国政府式浪费和欺诈”“私人承包商在敲诈美国政府!当然,一些钱会回到政客口袋里”。

同时曝光的还有,美国空军至少3次以1万美元的单价更换C-5运输机上的马桶盖,配备659美元的烟灰缸。空军解释是因C-5服役数十年,原生产线已停产,只得请专行制造商再生产旧式的马桶盖。后来改用3D打印技术,生产一套C-5马桶盖仅需300美元。

上世纪60年代,美国空军“吹哨人”欧内斯特·菲茨杰拉德作为监督美国空军内部绩效的负责人,举报洛克希德公司C-5A运输机超支23亿美元的严重问题,在美国国会公开作证,引发了美国相关机构长达十年的审查。但在白宫指示下,菲茨杰拉德被辞了。

美军装备费用升高,是军工复合体引发的。上世纪末,美国防务公司掀起合并潮,洛克希德和马丁·玛丽埃塔公司,诺斯罗普与格鲁曼公司合并,波音收购麦道公司。目前战斗机由洛马公司垄断,轰炸机由诺斯罗普·格鲁曼公司负责,航母和驱逐舰则由亨廷顿·英格尔斯公司和通用动力瓜分。按当时五角大楼的解释,合并后规模更大的防务公司可以消除不必要的管理费用,为国家提供价格更低的产品。为此,白宫还拨出专款对这些公司的管理层提供补贴。然而,没有任何逻辑能保证,这些

合并能让美军的武器项目变得更便宜,成本不超支,浪费减少。在军工巨头垄断的环境下,反而让美军武器采购成本上升。

《彭博社》4月15日称,美国政府最新报告,F-35隐形战斗机的全寿命运营和维护费已高达1.58万亿美元,比5年前预期涨了44%。空军仅有29%的F-35A战机具备“完全任务能力”。造成维护费暴涨的原因,是所有维护工作都由洛克希德·马丁所承包。

《环球时报》采访的军事专家表示,随着近年五角大楼与美国国防工业的“旋转门”现象越来越严重,军工复合体通过影响五角大楼的政策制定,让海量军费得以躲过审计,输送到相关利益集团手里。这种隐形的军费流失实况比“天价零件”对美军的影响更大。

美国《星条旗报》报道称,五角大楼长期以来存在报销款项违规、报销金额超标等问题,例如2016财年至2018财年共有超过9.65亿美元的差旅费报销不合规。2018年和2019年,五角大楼全面审计综合评定结果均为不合格,被爆存在诸多可疑、薄弱环节。

在美国职能部门中,美国国防部是唯一未能通过审计的部门,使五角大楼长期承担“腐败”、财政管理不善的差评。在2023年度审计中,约1600名审计员梳理国防部3.8万亿美元的资产和4万亿美元负债,进行700次实地考察,发现五角大楼有一半资产无法入账。

一名退伍兵留言:“我在美国空军服役了15年,这些年我学会了一个术语:欺上瞒下、浪费公帑和挥霍无度,这仨往往是环环相扣的。……这就是我们的民主制度选出来的官僚,他们和说客穿一条裤子,为这些阴阳合同保驾护航。”指出美国军事预算的“黑洞”。

美国在债台高筑、声望低落、通货膨胀、产业不振的情况下,仍武装乌克兰、死撑以色列,还大搞军演、搅局南海。加上军事预算的“黑洞”,且看美国还能硬顶多长时间?

## 为应对全球水安全挑战贡献中国智慧

新华时评

新华社雅加达5月25日电 新华社记者陶方伟 郑世波 第十届世界水论坛于18日至25日在印度尼西亚巴厘岛举办。与会代表普遍认为,气候变化、人口增长、政策缺位、技术匮乏等一系列因素使世界各国面临严重的水安全挑战。在正确治理理念和先进技术的共同推动下,中国在水资源管理方面取得显著成就,以丰富的实践和经验为应对全球水安全挑战提供了独特的中国智慧和有效的中国方案。

水资源是人类生存和发展的基石,妥善管理水资源以及应对水安全挑战是人类需要长期面对的重要课题。自21世纪初以来,气候变化导致极端天气事件频发,许多地区遭遇干旱和洪涝灾害的频率和强度都在增加,加剧了水资源供需之间的矛盾。此外,很多国家的水利工程不适应气候变化带来的新挑战,一些国家水利基础设施老化问题严重,城市供水系统长期失修,造成输送过程漏损,降低了水资源的使用效率。不少国家和地区缺乏有效的水资源管理政策和先进的技术手段,导致水污染问题日益严重,水质安全难以得到有效保障。

中国是世界上水情最为复杂、江河治理难度最大、治水任务最为繁重的国家之一。面对错综复杂的治水任务,中国坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,统筹解决水灾害、水资源、水生态、水环境问题,以占全球6%的淡水资源,确保了世界近20%人口的粮食安全和饮水安全,创造了世界18%以上的经济总量。

为应对水资源分布不均的难题,中国推出了包括水权交易机制在内的许多创新性举措,借助市场机制实现了水资

源的优化配置和高效利用。为妥善应对洪涝灾害,中国努力完善流域防洪工程体系、雨水情监测预报体系、水旱灾害防御工作体系,使中国洪涝灾害年均损失占国内生产总值的比例由上一个10年的0.51%下降到0.24%。

为保障粮食安全,中国大力推进灌区现代化建设和改造,推广农业节水灌溉技术,提升农业抗御水旱灾害能力。目前,中国已建成灌区面积7033万公顷,占耕地面积的55%,生产了全国77%的粮食和90%以上的经济作物。

国际灌溉排水委员会主席马可·阿尔切里说,中国在水资源管理,特别是农业灌溉和供水系统方面发展迅速,一些中国公司和水利机构在泵、泵站、配水、供水、输送系统的技术方面处于全球领先地位,使中国的水资源分配和供给效率显著提高,中国在灌溉技术上的研究成果和先进技术非常值得向其他国家推广。

法国尼斯索菲亚综合理工学院教授、中国水利水电科学研究院特聘教授菲利普·古尔贝斯维尔认为,中国的水权交易机制使不同省市能够根据自己的需求灵活使用水资源,这种政策的实施有效调控了水资源使用,对其他国家具有重要借鉴意义。

面对严峻的水安全挑战,中国以人为本、科学应对,形成一系列治水新理念新思想新战略,谋划实施了一系列开创性、战略性举措,指引中国治水取得历史性成就。

中国治水的成功实践和重要案例为世界贡献了中国智慧和方案,中国愿同国际社会一道,不舍追求、不懈努力,推动联合国2030年可持续发展议程涉水目标早日实现,为共同谱写推动构建人类命运共同体的水治理新篇章作出新的更大贡献。

## 追念余长秀乡贤落地生根的故事

余孔琳

虽然余长秀乡贤2020年5月22日因治疗无效而与世长辞。但他的精神,为公益事业的贡献,是永远值得我们纪念的。

建一所孔子学校是不容易的事,而且也包括印华百家姓协会、福清公会、孔教基金会、普华基金会,成立了孔教尽孝三语小学、印尼孔教大学等。

五年时间花了三万兆,出资又出力,他的付出可想而知。人们常说,买车容易,护车难。

的确是如此,如我于1984年在陈嘉庚先生感动下,独建一所家父命名的“余德梅楼”,正值80年代时期,远近乡贤,赞口不绝,后经过两次出资维护,听说将要倒塌拆除。现在情况如何?不得而知。

余长秀乡贤是作化妆品生意的,想不到有家国情怀,建一所普禾加多高级学校非常难得。人生只想落叶归根,而他一生是落地生根。目的为印尼人民作贡献,而社会评价极高。

弘扬他的精神,永远值得我们怀念。他的人生,历尽坎坷,尤其是1965年九卅事件,后

1998年爆发排华事件,一所高等学府需经当地政府同意,以及需要军区司令与回教团体长老等共同努力才能实现。

他家乡是港头镇,芦华村人,他为福清市龙高半岛贡献爱心。这里是一片芦苇遍布,称白石芦华村,居民约有7000多人。

他这次生病去了新加坡治疗,但不见好转。最后挽救无效。余长秀与世长辞。享年76岁。

他的家庭失去支柱,也是社会一大损失。于国于民,都是损失。他组织成立联合普市团体、融入社会活动。目的为

普市建一所高等学府,为提高人民教育而奋斗,促进普市繁荣大放光彩。

祖国好,则侨胞好。中印尼关系不断深化,也给予广大侨胞在印尼创业发展提供更大助力。

希望大家把新侨动能充分释放出来。弘扬中华精神,不断发挥桥梁纽带作用,积极参与中印尼合作,以构建中印命运共同体贡献力量。

新的一年让我们带着对美好未来期待,一起踏上充满光荣和梦想的远征。祝大家阖家欢乐,万事皆美好。



漫点南洋 A.I.时代 傅维典

投稿邮箱: editor@guojinhao.com